

# 五个月保费收入近十亿 多数保险公司依然喊亏 车险承保条件或明或暗被抬高

6月16日,省保监会出台新规,新车的保费只能打95折。比原来的855折提高了近10个百分点!这一举动随即引起强烈反响。有业内人士称,这样的折扣在以往几乎是不可想象的,说明车险全行业亏损程度已经到了不得不“割肉”的地步。

## 5个月车险保费近10亿

据无锡市保险行业协会的统计,目前无锡地区做车险业务的保险公司多达22家。今年1—5月,全市仅汽车车险保费就近10亿元,而整个财险市场保费不过13亿多元。汽车车险业务在各家保险公司所占的比重也十分惊人:一家专做车险业务的公司比重为百分百,几家小型保险公司车险的比重超过90%;相当部分的比例在70—90%间;个别公司控制在65%左右。

## 保险公司大喊车险亏

无锡车险全行业亏损早已不是一两年的事情了。“车险这块市场的蛋糕实在是大,哪家保险公司不想来抢杯羹?即使亏也要做,不做你的业绩从哪来?”曾在多家保险公司工作过的刘先生最近刚跳槽到一家开业不到一年的新保险公司。“早几年,无锡做车险的保险公司有13家,其中的11家亏损,有的严重亏损,剩下的两家勉强持平。”

**亏损原因一:明知是假赔案却无证据**

做汽车配件维修生意的居某花2万多元买了辆二手车,投保快一年时,他向保险公司报案,称自己开车行驶在惠山大道途中,为避让路中间的石头,连人带车掉进了河里。理赔人员赶到现场时,他自称已回家换上了干净的衣

服,现场无人目击他坠河的过程。根据现场留下的痕迹,理赔人员觉得充满疑点。这辆车的出险记录更令人吃惊:这一年中几乎每个月都有出险记录。对此,居某的解释是,他平时把车租给别人开,所以事故多。更离谱的是,有一次,居某驾驶着妻子的车,竟然“碰巧”与他人驾驶的自己的车撞上了。“他的车买来才2万多,这一年光修理就赔了不止这个价。最后那次坠河事故,全车报废,又赔了他1万多。”理赔人员说,明知道这是假赔案,但苦于没证据。

此外,酒后驾车找人“顶包”骗赔的事件也时有发生。发生交通事故后,待公安人员和保险公司赶到现场,驾车人已经擅自离开了现场,理由也五花八门,有的说是自己去医院了,有的说回家拿钱了,还有的说因为害怕回家了。总之,只要不在现场,就无法对其进行酒精测试,也无法作出酒后驾车的认定。

**亏损原因二:修理厂“小事变大”**

就在几天前,吴小姐早上上班时,发现自己的爱车引擎盖前右灯处有些凹陷,估计是晚上被“从天而降”的杂物砸出来的,于是赶紧把车子送到修理厂维修。3天后去取车时,她发现车子的引擎盖和前面两只大灯、保险杠全部被修理了一遍。她大为惊讶,一看修理厂开出的定损金额为3400多元,追问之下,她才明白,修理厂把她的车灯、保险杠等人为磨损后,制造了两车追尾事故,还拿出了交警部门开出的事故责任认定书。吴小姐非常气愤,自己才买了一年多的新车,就被刻意弄坏。自己从未报过案,还编出了事故,伪造了自己的签名。于是,

吴小姐愤而向保险公司揭发了这家修理厂的行径。

保险公司称,当事人和修理厂骗赔案是导致车险赔付率超高的重要原因。

### “特殊群体”被拒门外

“以前是什么车险业务都接,现在,不少保险公司都将一些‘特殊群体’拒之门外。”

混凝土车、搅拌车、翻斗车等几乎都被各家保险公司列入头号“黑名单”。根据无锡一家大型保险公司提供的数据,该公司承保无锡某混凝土制品公司的混凝土车每年亏损,2005年—2008年,保费收入为107万元,赔款支出则为191万元,赔付率高达179%。

“这些车刹车差,一发生事故往往致人死亡。”业内人士介绍说,法院处理人身损害赔偿的计算标准年年提高,如2007年城镇居民人均可支配收入为16378元,2008年为18680元,增长14.1%,反映在道路交通事故人身损害鉴定中,最为多见的十级伤残赔偿金基数从今年2月起,由32756元增至37360元,水泥搅拌车最易导致的死亡事故赔偿基数则由327560元提升至373600元。

还有的保险公司甚至对被保险车辆的车型也有“禁忌”。如有款车价在10多万元的美国品牌时尚车型,受到二三十岁年轻人的喜爱,却被某家保险公司拒之门外,即使该公司的员工购买了该车型,也不例外。只因这家公司认定,开这款车的车主“毛手毛脚”,出险率太高。

令人意外的是,在车险市场,上百万元的高档车也是“高处不胜寒”。“我们有个客户新买了96万元的奔驰车,保费花了不到1万元,但4个

月里出了3次事故。其中一次的修理费就有10多万元!”一家保险公司的负责人称,这些高档车最令人头疼,保费最多一两万,但只要出个小事故,修理费就超过这个数字了。

### 保险公司抬高车险门槛

除了提高新车保费折扣这样的规定动作,今年以来,几乎各家保险公司都或明或暗地抬高了承保的条件。如无锡人保财险公司规定,一年出险超过7次,保险公司就将其列入不受欢迎的客户名单。

对车险按续保、新保、转保三种不同情况,制定不同折扣率和手续费。对混凝土车等特殊车辆即使投保,也要求足额投保,也就是按照车价全额投保,以提高保费,并且需要经过上级公司特批。对这些车辆不能办理不计免赔。车辆一旦出了事故,当事人将根据承担的责任,最高承担20%的赔偿金额。“不保不计免赔,开车人的心态就不一样,心理压力大了,紧张度提高了,他的风险和责任意识也会提高。”相关负责人这样解释。

还有保险公司明确,一年出险5次以上,赔款超过保费的拒保。对业务员实行手续费跟单制,如果业务员承接了“劣质客户”,保险公司不返回佣金。甚至,有的保险公司将核保权全部上收至省公司,必须经省公司审核合格后的客户才可以承保。

相关人士认为,车险的链条前端是代理销售,后端是汽车维修,这两个行业都实现盈利,唯独车险行业亏损,原因是多方面的。如果仅靠提高保费肯定是无法从根源上解决问题,理性经营、改进服务等可以做的事情还有很多。

陆媛

### 清淤工人临时栖身绿化地带变“工棚”

“好端端的绿地转眼就变成了‘工棚’!”近日,无锡城管执法支队滨湖大队在日常巡查过程中发现,位于梁溪大桥桥堍运河西路南侧的百余平方米绿化带被建设施工部门擅自占用。绿地被各类施工作业工具所占据,树木上缠绕着多重铁丝,用布幔、毛竹做成的三个简易亭棚在绿化地中央矗立着,一位民工正在绿化带里晒衣服。

城管部门调查得知,该临时工棚搭建的主要用途是给负责运河清淤工程的工人居住的,但该工棚的搭建并未获得任何相关审批手续——不管是园林绿化主管部门出具的临时占用绿地审批手续还是规划部门出具的建筑物的临时核批手续,清淤工程部门都无法提供。

“《江苏省城市绿化管理条例》规定,擅自占用城市绿化用地的,除了由城市人民政府园林行政主管部门责令限期退还、恢复原状以外还要承担相应的赔偿责任,同时执法部门还要对责任部门并处所占绿化用地面积每平方米五百元以上一千元以下罚款。”城管执法人员现场介绍相关法规条文后,对相关单位开具了责令整改通知书,责令当事人及时拆除违法搭建的工棚限期搬离绿地,并将该清淤工程的部门毁绿情况抄报给园林绿化部门,在对损坏绿地作出赔偿评估后城管执法部门还将对其进行相应处罚。

戴宏国 唐奕



家庭沙雕大赛

6月18日,坊前中心幼儿园以“热爱土地,珍惜资源”为主题在渔夫岛沙滩进行家庭沙雕大赛,近百户家庭参加了比赛,上百件大小作品为蠡湖又添一景,引得众多游客驻足观赏。

张浩 陈超

## 担心考试成绩作废 家长忧心

教育主管部门:近期公布处理结果,不会耽误小升初报名

正面回复。“以前外国语学校是公有民办,对外打着无锡市一中的招牌,2009年公有民办整顿后,名义上外国语学校是脱钩了,但无锡市教育局那份同意外国语学校由无锡市一中举办的文件一直没有撤销,外国语学校在招生时仍然打着无锡市一中的招牌,前段时间的招生动员会还拉着无锡市一中的相关领导一同参加。”张嘉彤说,大桥实验中学的要求很简单,就希望所有的民办学校能在同一起跑线上,大家都做真正的民办学校。

张嘉彤还认为大桥实验中学组织选拔考试是有法律依据的,

根据此前制定的计划,小学毕业考试将在6月20日结束,6月21日各招生学校开始接受学生和家长咨询。特色初中经批准的可规范组织相关学科(能力)测试。6月26日至27日,有择校意愿的学生统一在所在小学填报《无锡市区民办初中、特色初中招生信息卡》。6月29日起,学生和家长可在网上查询报名信息。6月30日始,各民办初中、特色初中统一在网上自主录取,并通过学生、家长办理报到手续。

“今天已经是6月18日了,留给我们这些当初参加大桥实验中学考试的小毕业生和家长的时间不多了。”昨日,一位自称孩子参加了6月7日大桥实验中学考试的学生家长刘先生来电说:“到现在一点动静也没有,打电话给学校,学校只是让我们耐心等待,说学校仍在做有关‘小升初’的各项准备,考试成绩会在小学毕业考试结束后通知我们。可是我们心里还是很着急,因为不知道教育部门会拿出什么样的处理意见,万一考试成绩作废怎么办?”

关于大桥实验中学提前考试一事,网上的批评除违反教育部门规定外,还集中在加重学生负担上。对此,张嘉彤认为除了考试目前没有更好的办法。“大桥实验中学创办16年来,推荐、面试、考试等招生手段都用过,综合看来没有比考试更好的办法。比如面试,一般是让一个班级的学生互相推荐,我们从中选拔。结果有一年面试刚刚结束,就出现有五年级学生家长暑假邀请全班同学吃大餐、发红包,要求班级同学在次年大桥中学招生面试时替该学生美言的事。”张嘉彤说。

教育局:不会耽误参考者小升初报名

针对异常焦急的考生和家长提出的问题,无锡市教育局有关人士昨日透露说,无锡市政府纠风办、市教育局、市公安局、市政府教育督导室等组成专门调查组一直在调查处理此事。目前,各相关部门正在依法依规积极商讨对大桥实验中学的最终处理意见,该意见最近几天就将出炉,肯定不会耽误小学毕业生升学的报名工作。

金辰 陈超

## 手机掉在出租车上 他求助《生活无锡》

“帮我找一下手机吧,它掉在出租车上了,现在打过去已关机了。”昨日下午,陈先生致电《生活无锡》焦急地说,昨天下午3点左右他坐出租车从城中公园到天鹏食品城,手机一直放在裤子的口袋里,下车后一摸口袋发现,手机不见了。陈先生说,在上出租车之前,自己曾和一个朋友通过电话。发现手机不见后,回头寻找刚才的出租车时,陈先生见它正快速离开,车牌已看不清楚,只能隐约看到车顶的灯箱是无锡市太湖出租汽车公司的。他用公用电话拨自己的号码,一直没有人接听,半小时后,自己的手机已关机了。“我记得车主是一个女性,30多岁。我当时坐在出租车的后座上,手机应该是从我的裤子口袋里掉出去的。”

陈先生希望驾驶这辆出租车的的姐尽快和他联系,手机号码是13906188496。

匡笠 薛晟

## 中考结束



为期3天的2009年度中考昨日结束。评卷工作今日展开,预计到6月25日可以结束,30日考生就可以查到考试成绩。图为考试结束时的江南中学外景。陈超

### “国字号”专家来锡上安全课

各市(县)区政府分管生产安全的领导等相关人员400多人上了一堂生动、精彩的生产安全课。

施卫祖长期从事安全生产监督管理工作,有着深厚理论功底和丰富的实践经验,先后在原劳动部矿山安全卫生监察局、原国家经贸委安全生产局、国家安全监管总局等单位担任领导工作,参与了多部安全生产法律法规的起草,主持并参与了多起重特大事故的调查处理。

薛晟

### 易制毒化学品行业协会挂牌

昨天,无锡市易制毒化学品行业协会挂牌成立。

当前国内新型毒品蔓延趋势比较严峻,新型毒品制造工艺多样,制造工序不断更新,易制毒化学品流入非法渠道制造新型毒品的案件不断增多。目前,无锡全市登记在册的易制毒化学品企业近6000家,其中一类企业16

家,二类企业803家,三类企业5192家,占全省20%,是全国易制毒化学品企业较多的城市之一。为此,无锡市根据国家、省禁毒委员会的有关要求,结合本市易制毒化学品行业实际情况,成立了易制毒化学品行业协会,以有效防止易制毒化学品流入非法渠道,遏制新型毒品的泛滥。薛晟

### 创业培训讲师团开讲网上卖买

无锡市创业培训讲师团昨天成立。该讲师团由25人组成,他们是无锡市职业培训指导中心从100多位职业培训讲师中精选出来的,大部分为大中专教师,还有一部分为企业家、高级管理等等。

昨天,讲师团成员为学员们现场讲解了网上创业的相关知识。讲师告诉大家,化妆品、服装、图书等是网上创业

热门行业。对网商的货源,讲师认为,通常开网店不会大量存货,除从大型市场批发进货外,还可以直接从网上寻找批发商和买家,不出门就可以赚取中间差价。越来越多的实体店意识到了网店市场的潜力,两者的结合是未来的趋势,因此建议可以联合一些品牌信誉好的实体店,为它们打造线上线下联动购物。

陆媛

### 学校:目前没有比考试更好的办法

出现在这样的局面,大桥实验中学张嘉彤校长也很失望,不过他始终认为在这件事上大桥是受了委屈的。张嘉彤说,学校之所以提前到6月7日举行考试,实在是气不过无锡市外国语学校私下里抢生源的行为。

据张嘉彤介绍,大桥实验中学和无锡市外国语学校的矛盾已经连续4年了。“每年小升初的时候,大桥实验中学哪天考试,外国语学校也宣布哪天录取。”张嘉彤认为,所谓的录取实际上就是变相的“软禁”,学生到了外国语学校后,他们一直不放学生外出,直到大桥实验中学考试结束,才让学生离开。

张嘉彤说,他们向上级部门多次反映过,但一直没得到

《提前十四天 小升初与高考同天开考》后续